

# 盗播 8.3 万多部作品 获利近 4 亿元！

## 全国侵权盗版规模最大 非法获利金额最大案件在锡宣判

将热门影视作品“下载上传”或“截流播放”(又称“盗链”),在自己开发的影视App上播放 8.3 万多部作品,从中收取广告费超过 3.92 亿元。近日,新吴区法院审结了这样一起侵犯著作权案件,该案系全国目前侵权盗版规模最大、非法获利金额最大的一起涉“盗链”刑事案件。



### 利用技术手段解析播放链接获利

被告人张某长期在影视行业工作,对行业内的运营模式十分熟悉,由于对所在公司的人员变动和待遇等方面有不满,便萌生了自己创业的想法。张某从公司辞职后,召集前同事成立多家公司,搭建影视作品播放平台,由孙某负责相关业务运营。该平台通过自有服务器,公开渠道下载再上传至租用的云服务器,利用技术手段解析播放链接(即“盗链”)的方式,跳过爱奇艺、优酷公司等影视权利人的技术措施,获取正版影视平台的原始播放链接,在自建平台上播放。

海量的资源为他们争得了不少流量,随即他们将流量变现,通过在平台设置各类广告赚取收入,并不断扩大规模进行盈利。2017 年底至 2023 年 1 月,张某、孙某利用上述方式非法传播视听作品 8.3 万余部,点击量高达 4 千

亿余次。经审计,被告人张某、孙某等人共收取非法广告费用 3.92 亿元。

法院经审理认为,被告人张某明知传播他人享有著作权的视听作品需获得授权,仍为了获取非法收益与被告人孙某等人共谋,在未获得相关著作权人许可的情况下,使相关著作权人的视听作品在其运营的App上直接播放、下载。涉案多款App传播他人享有著作权的视听作品数量、被点击数量、广告收入数额均极其巨大。据此法院认定被告人张某、孙某的行为构成侵犯著作权罪,且系共同犯罪,并应认定为有其他特别严重情节。判处被告人张某有期徒刑五年六个月,并处罚金人民币二十万元;被告人孙某有期徒刑三年,并处罚金人民币四百万元。

宣判后,被告人张某、孙某均未提出上诉。

### 全省首个“反盗链宣言”在锡发布

记者了解到,版权成本、服务器成本是经营影视App的主要成本,权利人往往需要巨大的投入来获得影视作品的版权,并租赁或购买价格昂贵的大容量服务器作为影视App后台,而“盗链”行为通过窃取内存占用极小的网络连接,就可以实现相关影视作品在自身侵权影视App上播放、下载。反之,耗费巨大人力物力获取版权、运营服务器的权利人却无法获得应得的收益,“盗链”行为严重破坏影视产业的经营秩序和正常发展。

近年来,影视行业管理者、经营者多次发布“反盗链”声明、宣言等,法院等相关部门也多次对侵权盗版行为予以严惩,但由于“盗链”行为投入与产出巨大的不对等性,始终有不法分子铤而走险。

前不久,来自优酷、爱奇艺、腾讯视频、咪咕、芒果TV等10余家头部网络视频公司的代表齐聚无锡,在无锡市检察院主办的“法护影视版权 筑梦文化强市”专项活动中,共同签下“反盗链宣言”,抵制一切形式的“盗链”行为,该倡议的签署在全省尚属首例。

“‘盗链’行为屡禁不止,且技术手段不断更新迭代,作为司法的最后一道防线,法院对‘盗链’等侵权盗版行为重拳出击,积极服务保障影视产业高质量发展。”承办法官表示,本案是法院依法惩治破坏文化市场竞争秩序犯罪的典型范例,今后,法院将继续严厉打击侵权盗版行为,护航文化产业创新发展。

(晚报记者 王佳)

## “梁”辰好警 平安守护

剑胆琴心铸忠诚,铁骨柔情保平安。今天,给大家讲述梁溪公安分局两名“梁”辰好警守初心使命、卫百姓平安的故事。

### 周奇: “奇”心协力搞反诈

他既穿行于大街小巷,也奔赴天南地北,抓捕各类犯罪嫌疑人;他分析电信网络诈骗手法,深入开展反诈宣传劝防;他勇于创新、出奇制胜,唤醒受骗群众避免财产损失。他,就是江海派出所民警周奇。

周奇当过社区民警、刑侦民警、内勤民警,他不仅是居民心中的“智多星”,更是反诈战线的“守护者”。今年5月,辖区一名环卫阿姨接到自称“银行客服”的电话,声称其银行卡存在异常交易,需要立即处理……。阿姨慌了神,向警方求助。周奇迅速出警,了解情况后拨打银行官方咨询电话,当场揭穿骗局。事后阿姨到派出所送上锦旗:“周警官,幸亏你,否则我辛苦攒下的钱就不保了,太感谢了!”

周奇在辖区建立了反诈信息员队伍,信息员发现可疑情况立即报告。某快递驿站工作人员反映,有位老人多次收到高价保健品到付快递,存在受骗可能。周奇立即赶往老人家中,不料吃了闭门羹,打电话过去老人坚称没有上当。此后,周奇以入户走访的契机,耐心引导老人回忆购买细节,旁敲侧击指出价格奇高问题,并引述此类诈骗案



周奇(右)

例,分析疑点、揭穿骗术。“对对对,当时推销员就是这么跟我说的,真是一模一样啊……”。老人恍然大悟,表示不再续购。

周奇认识到反诈是一项全民性工作,要让更多人去传播劝阻方法、反诈知识。一方面,他反复研究当前各类新型电诈手法,推出反诈劝阻三步法:用“真心讲”建立群众信任感、用“关键词”点醒梦中人、用“全面宣”拓展宣防效果。他把宣防劝阻工作法做成教学视频,提供给所内民警、辅警学习。另一方面,他针对学生、老年人、财务人员等不同群体,在组织反诈宣讲时,从受害人角度讲解落入诈骗圈套的全过程,将反诈宣传“口语化”“段子化”,起到了良好效果。

### 盖荣娟: 永远在“赶考”路上

她,永不懈怠,从派出所户籍内勤到社区民警再到法制员,始终兢兢业业深耕一线。扎根基层三十年间,她践行共产党员的初心使命,用实际行动履行“人民警察为人民”的庄严承诺。她,就是清名桥派出所党员民警盖荣娟。

盖荣娟坚持把辖区群众当作自己的亲人,老人家行动不便遇到困难,她热心联系帮助解决;辖区存在安全隐患,她马上督促落实整改;邻里间发生了纠纷,她都第一时间上门调解。辖区一对夫妻因探望孩子产生纠纷,多次报警,孩子母亲每次都需在民警的陪同下才能完成探望。盖荣娟不厌其烦做双方思想工作,从孩子的健康成长着手,说道理、讲法律。经多次上门调解,双方达成协议,难题得到妥善解决。

盖荣娟坚持用自己的辛苦指数换取群众的幸福指数。多年来为行动不便人员上门拍照制作身份证件 150 余人次;开通绿色通道,加班加点办理群众紧急事项 180 余人次。去年8月,辖区一名居民反映,其伯父许某因自身原因,早年间户口被注销,现在因无户口、身份证,无法办理就医手续。盖荣娟立即开展调查,主动



盖荣娟

上门向卧病在床的许某了解情况,冒着高温来回奔波于婚姻登记处、不动产登记中心等地,为许某收集整理恢复户口的全部资料,帮他解决了难题。当拿到崭新的身份证,许某激动地连声道谢。

盖荣娟坚持“在研究状态下工作”,加强新岗位的二次学习能力,主动研究各项法律法规,积极备考全国司法考试。功夫不负有心人,她以50岁“高龄”,刷新了全市公安民警通过全国司法考试的年龄上限。

初心不改、警心不老。不管岗位怎么变,共产党员的“赶考”精神没有变,全心全意为人民服务的宗旨没有变。她说:“新时代为人民服务‘赶考’的标准在变化、要求在提高,永远‘赶考’是每个共产党员毕生之路”。

(梁溪警方)